

Mgr. Jan Korbelář, ředitel  
Česká lesnická akademie Trutnov - střední škola a vyšší odborná škola  
Trutnov, Lesnická 9

V Praze, 9.9.2013

## Zpráva o výuce mysliveckého troubení na ČLA Trutnov, ve školním roce 2012/2013

Na základě Smlouvy o spolupráci při výchově mysliveckých trubačů uzavřené dne 3.1.2012 mezi ČLA Trutnov a Společností mysliveckých trubačů o.s. (dále SMT) byla pověřena SMT výukou mysliveckého troubení na ČLA Trutnov. SMT otevřela v prostorách ČLA Trutnov **Trubačskou školu Josefa Selementa – pobočku ČLA Trutnov**, která prakticky provádí výuku mysliveckého troubení především pro studenty ČLA Trutnov.

### I. Počet studentů

Na začátku školního roku 2012/2013 začalo výuku navštěvovat celkem 36 studentů. Jelikož někteří studenti přistoupili do TŠJS Trutnov během školního roku, na jeho konci dokončilo studium 39 studentů.

### II. Výsledky studentů na klubových soutěžích

Trubači se zúčastnili dvou soutěží, které pořádal, nebo spolupořádal Klub trubačů ČMMJ:

1. **IV. mezinárodní akademická soutěž ve Šluknově** – soubory Trubačů ČLA obsadily 8 (Wendaband) a 10 (Danělky) místo mezi 17 studentskými soubory. V kategorii sólistů obsadila nejlepší ze studentů ČLA Hana Koňáková 2. místo ve hře na borlici.
2. **18. národní soutěž mysliveckých trubačů ve Křtinách** – soubory Trubačů ČLA obsadily 14 (Danělky) a 25 (Wendaband) místo mezi 26 nejlepšími soubory z celé ČR.

### III. Jiná veřejná vystoupení trubačů

Trubači skvěle reprezentovali ČLA účastí na mnoha veřejných vystoupeních v rámci školních akcí, nebo na kulturních a společenských akcích jiných pořadatelů, jako např.:

1. Třetí ročník koncertu České myslivecké vánoce v Rudolfinu:

Pečlivě vybraní myslivečtí hudebníci účinkují v Praze v Rudolfinu (sídle České filharmonie) na koncertě, který navštěvuje každoročně 1200 posluchačů. Tento koncert je svátkem české myslivosti a v letošním roce se bude konat čtvrtý ročník.

2. Svatohubertská mše ve Svatém Vítu:

Ve Svatovítské katedrále celebroidal kardinál Dominik Duka při příležitosti 90.let založení ČMMJ a uspořádaného kongresu CIC slavnostní Hubertskou mší, kterou navštívilo odhadem více než 2000 diváků. Celá mše byla také vysílána na ČT Noe přímým přenosem.

3. Třetí mezinárodní seminář v Prešově:

Každoroční společensko – výuková akce, pořádaná pro studenty a vedení SLŠ v ČR. V minulém školním roce byla spojena s odhalením pamětní desky Josefu Selementovi, zakladateli současné lovecké hudby, zakládajícímu členovi Loveckého tria Praha, po kterém je pojmenována naše Trubačská škola. Byl rodákem z nedalekého Solivaru (dnešní součást Prešova). V prostorách místní SLŠ Prešov seminář pořádali jako partneři: SMT, Klub trubačů ČMMJ, Klub trubačův SK a SLŠ Prešov. Seminář je každoročně jedinou akcí, na které se setkávají všichni ředitelé všech českých a slovenských SLŠ.

Při všech vystoupeních trubači vzorně reprezentovali svou školu a ohlasy na jejich vystoupení byly vždy kladné.

#### IV. Lektori, vedení, koordinace

Odbornou výchovu mysliveckého troubení zabezpečovali během minulého školního roku Karel Peterka, Filip Špingl a Mgr. Jaroslav Rejdák. Součinnost mezi lektory a vedením školy zajišťoval ing. Václav Fojt, který se studentům nejen věnoval, koordinoval různé školní i klubové akce, ale také zajišťoval jako řidič dopravu studentů na soutěže semináře. Dohled nad výukou zajišťovalo vedení TŠJS Praha.

#### V. Kategorizační zkoušky

Kategorizační zkoušky prokazují stupeň vzdělání jednotlivých trubačů. Mají čtyři stupně obtížnosti: Trubač praktický, mírně pokročilý, pokročilý a hornmistr. Pro vedení Trubačské školy je cílem, aby studenti složili KZ I. stupně – Trubač praktický. Ta zaručuje schopnost korektně zahrát skladby na praktických mysliveckých akcích (honech, naháňkách, plesech) a znalosti ve které fázi ceremoniálu se oficiální skladby hrají a jak má trubač společensky při slavnostních mysliveckých ceremoniálech vystupovat. Držitele KZ je možno bez problémů určovat k reprezentaci školy při jejích slavnostních příležitostech.

Během školního roku 2012/2013 složili dne 12.6.2013 dva studenti zkoušku úspěšně (Přemysl Macl a Jitka Hamplová), jeden student si musí zkoušku zopakovat.

Možnosti pro vykonání KZ budou v letošním školním roce dvě (inspekční dny na podzim a na jaře), přesné termíny budou stanoveny a studentům oznámeny prostřednictvím lektora Mgr. J. Rejdáka.

#### VI. Organizace výuky ve školním roce 2013/2014

Výuka mysliveckého troubení opět začala 4. září 2013. Jako odborný lektor jí povede Mgr. Jaroslav Rejdák. Během každého pololetí proběhne na ČLA Trutnov inspekční den, který povede ředitel TŠJS Praha, Petr Duda. Výuka bude ukončena 27.června 2014.

#### VII. Požadované cíle výuky ve školním roce 2013/2014

1. Složení I. stupně Kategorizační zkoušky.
2. Reprezentace ČLA Trutnov na požadovaných školních akcích .
3. Účast studentů na Akademické a Národní soutěži, Mezinárodním semináři a Mysliveckých vánocích v Rudolfinu.

#### VIII. Financování trubačského kroužku

Podle smlouvy o spolupráci si trubači hradí výuku sami, částku převádějí na účet SMT, která z těchto prostředků hradí práci lektora, své provozní náklady spojené s chodem Trubačské školy J. Selementa – pobočky ČLA Trutnov a odvádí daňovou povinnost vůči státu. ČLA Trutnov pak poskytuje pro výuku vhodné prostory, zapůjčí studentům lesnice a borlice, hudební materiály, stojánky na noty a příp. další potřebné věci podle dohody smluvních stran.

Společnost mysliveckých trubačů má snahu zachovat výšku měsíční platby stejnou, jako ve školním roce 2012/2013, tedy 1 000 Kč za pololetí (200 Kč měsíčně). Výše částky a počet odučených lekcí je závislá na počtu platících studentů. Při malém počtu platících studentů by byla TŠJS nucena snížit počet týdnů výuky mysliveckého troubení v měsíci, nebo přistoupit k jiným krokům, vedoucím k napravení situace.

#### IX. Závěr

Výuka mysliveckého troubení přináší studentům nejen možnost kulturního vzdělání, ale také dovednost běžně požadovanou jejich budoucími zaměstnavateli. Požadavek ovládat lovecký roh při doprovodu loveckých hostů je dnes již zcela běžný. Myslivecké troubení má na ČLA Trutnov dlouhou tradici a dovolte mi vyjádřit poděkování za podporu výuky nejen ve vedení školy, ale také v řadách pedagogického sboru.

Petr Duda, ředitel TŠJS, předseda SMT

SPOLEČNOST MYSLIVECKÝCH TRUBAČŮ  
106 00, PRAHA 10, Jahodová 2888/40  
IČO: 22739149